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令和５年第４回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  令和５年４月１２日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所 ８階 大会議室 

出席委員  中央区教育委員会教 育 長     平林治樹 

             委  員     伊東佳子 

             委  員     渥美哲夫 

             委  員     坂本順子 

             委  員     小川将 

説明のために出席した事務局職員 

             次  長     生島憲 

             庶務課長     俣野修一 

             放課後対策担当課長     黒田彰 

             学務課長     鷲頭隆介 

             学校施設課長     岡地貴志 

             統括指導主事     清水浩和 

             統括指導主事     林修也 

             幼児教育担当専門幹     中島由美子 

             図書文化財課長     植木良則 

             教育センター所長     熊木崇 

説明のために出席した区長部局職員 

             文化・生涯学習課長     岩田純治 

             スポーツ課長     鎌田智之 

 

書  記  中央区教育委員会事務局 

             教育行政推進係長     一瀬知之 

             教育行政推進係員     伊藤めぐみ 

 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

             教 育 長     平林治樹 

             委  員     小川将 
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日程第１   議案第２３号 

 令和５年度中央区教科書審議会委員（小学校）の委嘱について 

日程第２   議案第２４号 

 令和５年度小学校教科書採択に関わる諮問について 

日程第３   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  それでは、ただいまから令和５年第４回教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

 初めに、本日の会議録の署名委員を指名いたします。本日は小川委員にお願

いいたします。 

小川委員  はい。承知しました。 

教 育 長  次に、私からご報告申し上げます。３月３１日開会の第３回教育委員会定例

会におきまして、議案第２１号、中央区教育委員会幹部職員の人事についてが

可決され、４月１日付けで辞令の交付を行いましたことをご報告いたします。 

 それでは、新たに就任された幹部職員の皆さん、一言ご挨拶をお願いいたし

ます。 

放課後対策担当課長  放課後対策担当課長になりました黒田です。よろしくお願いします。 

図書文化財課長  図書文化財課長になりました植木です。よろしくお願いします。 

教育センター所長  教育支援担当課長から教育センター所長になりました熊木です。よろしく

お願いいたします。 

教 育 長  それでは、本日の日程に入ります。 

 日程第１、議案第２３号、令和５年度中央区教科書審議会委員（小学校）の

委嘱については、教科書採択に関する人事案件であるため、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、会議は非公開とい

たしたいと存じますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１４条第７項の規定に基づき、会議は非公開とすることと決定いたし

ました。 

 これより非公開の教育委員会を開会いたします。 

 

（午後２時２分 非公開教育委員会開会） 

 

－－－－－－ 非公開委員会 －－－－－－ 

 

(午２時４分 非公開教育委員会閉会） 

 

教 育 長  次に、日程第２、議案第２４号を議題といたします。議案第２４号を、書記、

朗読願います。 

（書記朗読） 

教 育 長  それでは、次長から提案説明を願います。 

次  長  議案第２４号「令和５年度小学校教科書採択に関わる諮問について」につい
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て、提案説明。 

教 育 長  それでは、ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願い

いたします。 

渥美委員  教科書会社での不祥事のニュースを拝見いたしましたが、何か影響はござ

いますか。 

教育センター所長  教科書というのは学習指導要領の目標に合わせて、その内容を習得できる

ように編集されているものでございますので、仮に教科書会社が変わること

があっても学びの継続性に問題はないと考えております。 

渥美委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問ございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、ご質問がないようでございますので、議案第２４号を可決するこ

とにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、議案第２４号は原案のとおり可決され

ました。 

 次に、日程第３、報告事項になります。報告事項の（１）について報告願い

ます。 

庶務課長  「令和４年度教育委員会表彰の実施結果について」について、資料１により

報告。 

教 育 長  ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは次に、報告事項の（２）、（３）について一括で報告願います。 

学務課長  「令和５年度在籍児童・生徒・園児数及び学級数について」について、資料

２により報告。 

       「令和５年度区立学校・幼稚園周年行事の実施予定日について」について、

資料３により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお伺いい

たします。 

坂本委員  ありがとうございました。入学者数の減のところで、転出の影響があるので

はというお話があったところですが、今お分かりになる範囲でいいのですけ

れども、小さいお子さんほど影響が大きく出ている、そういう分析でしょうか。 

学務課長  やはり小学校１年生等、低年齢の子たちほどそうした数の割合が多いよう

に見受けられるところでございます。以上でございます。 
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坂本委員  ありがとうございます。今後また推移を見ながらの検討ということになろ

うかと思いますけれども、幼稚園教育も含めて、中央区にさらに入っていただ

ければありがたいなと思っているところです。よろしくお願いします。 

教 育 長  ありがとうございました。ほかにご質問ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 続きまして、報告事項の（４）、（５）について、一括で報告願います。 

統括指導主事  「令和５年度小・中学校、幼稚園教育管理職配置一覧について」について、

資料４により報告。 

       「令和５年度中央区教育委員会研究奨励校（園）」について、資料５により

報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お伺い

いたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、続きまして、報告事項の（６）、（７）につきまして、一括で報

告願います。 

図書文化財課長  「令和５年度区立図書館図書特別整理の実施に伴う臨時休館及び図書館等

のリサイクルの実施について」について、資料６により報告。 

       「令和５年度「子ども読書の日」記念事業の実施について」について、資料

７により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お伺い

いたします。 

伊東委員  子ども読書の日の記念事業についてなのですが、本の森ちゅうおうの場合

は５月５日、祝日ということで、これは非常に利用しやすいし、とても良い工

夫かと思います。 

 日本橋図書館、月島図書館については、以前もそうだったかと思いますが、

平日開催という形になりますけれども、０歳から２歳の方については恐らく

まだ就園前ということを想定されていると思います。３歳以上の方は、これは

幼稚園のお子さんを対象に、幼稚園が終わった後という意味合いでのこの時

間の設定なのでしょうか。 

図書文化財課長  委員おっしゃる通り、そういった事情も鑑みまして、例年通りではございま

すが、平日のこの時間帯で日程を組んでいるところでございます。 

伊東委員  ありがとうございます。最近やはり幼稚園需要の問題があります。また、保

育園のお子さんたちにも本をしっかり読んでいただいて小学校に進んでいた

だきたいという気持ちもございますので、今後もし平日のみならず土日の運
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用などができるようでしたら、ご検討いただければと思います。よろしくお願

いいたします。 

教 育 長  ありがとうございます。ほかにご質問ございますでしょうか。 

渥美委員  今の伊東委員の意見はまさにその通りだと思います。幼稚園に通うお子さ 

      んだけではなく、保育園に通うお子さんに対しても、皆が参加できるように 

      ご調整いただきたいと思います。 

次に、資料６のリサイクルについて伺います。 

リサイクルに出してある図書が残ってしまった場合、その場合は廃棄され

るのでしょうか。 

図書文化財課長  当然、全ての図書がお持ち帰りいただくというわけではございませんので、

最終的には、やはり廃棄という形になるところでございます。以上です。 

渥美委員  ありがとうございます。一般向けのリサイクルについては各館に常設する

リサイクルコーナーにおいて随時実施するとなっておりますので、官公署向

けで残った図書を一般向けのリサイクルコーナーに展示するということだと

思うのですが、これは今現在は実施しているのでしょうか。 

図書文化財課長  一般向けのリサイクルコーナーにつきましては、各図書館において本棚の

ようなものを設置いたしまして、そこに随時お持ち帰りいただけるように、図

書を置いていくという形を取っているところでございます。 

 本の森ちゅうおうにつきましては、１階に棚を設置し、そこに図書を置いて

いる状態です。 

渥美委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、続きまして、報告事項の（８）について報告願います。 

文化・生涯学習課長  「令和５年度文化・生涯学習課事業一覧」について、資料８により報告。 

教 育 長  ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

渥美委員  資料８の家庭教育学習会についてお伺いいたします。備考部分にチラシで

の周知との記載がございますが、どの程度の範囲でチラシを配布しているの

でしょうか。 

文化・生涯学習課長  幼稚園や小学校、中学校におかれましては、２か月から３か月に１回程度、

講座をまとめたチラシを配らせていただいております。 

 保育園につきましては、園の方から父兄の方にお渡しさせていただいたり、

園の中に置かせていただいたりしながら周知を図っております。 

 他にも、記載がある通り、区のお知らせで随時お知らせするとともに、区の

ホームページに掲載したり、区の公式のＬＩＮＥ等を活用しながら、さらなる
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周知に努めてまいります。 

渥美委員  家庭教育学習会は非常にためになる、勉強になる会なので、ぜひ多くの方に

参加していただきたいと思う反面、平日開催なので、なかなか集まりにくいの

かなと思う部分があるので、開催日程も含め、今後の検討をよろしくお願いい

たします。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 

伊東委員  今の家庭教育学習会についてなのですけれども、先ほど渥美委員もおっし

ゃっていたように、なかなか平日なので受講しにくい、参加しにくいという方

に向けて、例えばオンラインで参加を認めるであるとか、学校のほうで１人１

台タブレットを配っておりますけれども、そのタブレットを利用して、参加が

できるようにするといった今後の展望がありましたらお聞かせください。 

文化・生涯学習課長  昨年度の実績になるのですが、幼稚園では５件、小学校では４件、オンライ

ンでの家庭学習会の開催を行っております。今年度につきましても同様に、オ

ンラインでの開催も実施できるよう進めてまいります。 

伊東委員  ありがとうございます。コロナ禍でオンラインが進んだというのが、こうい

う時には非常に良い意味での資産になっていくと思いますので、ぜひよろし

くお願いいたします。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、報告事項の（９）について、報告願います。 

スポーツ課長  「令和５年度スポーツ事業一覧」について、資料９により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お伺い

いたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、続きまして、報告事項の（１０）につきまして、各所管課長から

報告願います。 

学務課長  「意見・要望」の１件目から３件目について、資料１０により報告。 

庶務課長  「意見・要望」の４件目、５件目について、資料１０により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の５件目から１０件目について、資料１０により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いしま

す。 

小川委員  幼稚園の給食の件で、中央区では学校給食の無償化ということがあったの

で、やはり区民からは様々な意見が寄せられることと思うのですが、幼稚園給

食について今時点での検討状況をお聞かせいただけますか。 
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学務課長  幼稚園における給食につきましては、こちらの回答の中でも触れさせてい

ただきましたとおり、まず、調理室を別に造るというスペース面での制限はあ

るという前提に立った上で、給食を提供するということになると、弁当での給

食ということが現実的な対策であると考えているところでございます。 

 こうした観点に基づきまして、私ども教育委員会事務局といたしましても、

実際に弁当給食を行っている他区の幼稚園への視察ですとか、また、事業者と

も調整なども行ってはいるところでございますので、今後、特にこども家庭庁

が４月に発足したことに伴いまして、子供を取り巻く施策については、環境及

び内容について大きく変化していることは私ども認識しておりますので、区

におけます総合的な子育ての支援の観点から、どういった形で対応ができる

かを検討してまいりたいと考えてございます。以上でございます。 

小川委員  ありがとうございます。先ほどの幼稚園児数の減少の理由の１つとも考え

られますので、特にやはり中央区は共働きの家庭が非常に多いというところ

もあり、このあたりの取組というのをしっかりやっていただければ、区民のた

めになるのではないかと思いますので、前向きなご検討をお願いできればと

思います。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 

坂本委員  質問ではないのですけれども、今回、図書館についてのいろいろなご意見が

寄せられていると思います。それだけ図書館の利用、特に本の森ちゅうおうの

利用が進んでいるのかなというふうに実感しているところですので、なお、取

り入れられる意見は取り入れていただきつつ、皆様のサービスに貢献してい

ただきたいと思います。 

教 育 長  ありがとうございます。ほかにご質問等ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、これで日程は終了いたしますけれども、委員の皆様からご意見等

ございましたら、お伺いしたいと思います。 

坂本委員  意見ではないのですけれども、新年度始まりまして、小・中、幼稚園のそれ

ぞれのご様子など、もし簡単に教えていただければありがたく思います。 

統括指導主事  ４月６日が小学校、中学校、４月７日が幼稚園とそれぞれ始業式を迎えまし

て、学校にも何校かお伺いしましたが、子どもたちの様子は非常に元気よく活

発に学習活動に取り組んでおりました。 

       マスクについては、やはりつけている子どもも多く見られましたが、教員に

ついては外している教員も多く、外している子どもたちに教員が寄り添う形

で、それぞれの意思を尊重している様子を伺えました。 

       全体的に、教育活動の姿がコロナ禍前の日常に戻ってきているという印象
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を受けたところでございます。 

坂本委員  ありがとうございました。 

教 育 長  ほかにございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

  それでは、他にご意見等もないようでございますので、これをもちまして本

日の教育委員会を閉会といたします。どうもありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午後２時４８分 教 育 長閉会宣言 

署名委員                 

 


